## 睡魔之家 Wa Rasse

睡魔祭历史及艺术博物馆——Wa Rasse,建于 2011年 1月,共两层,适合亲子同乐。 其名"wa"指笑容等,而"rasse"则取自睡魔祭口号"rassera"。该博物馆距离青森站仅需徒步 1分钟,且全年开馆,介绍详尽,更有当地口耳相传的知识。若想深入了解睡魔祭,此处 自然不容错过。

该建筑背朝陆奥湾,呈黑红两色,高耸宏伟。一迈入博物馆,传统的囃子音乐——太鼓、筱笛、手振钲(小铜镲)便齐齐奏乐,仿若置身于睡魔祭夜晚的盛况之中。展品明亮炫目,既可了解该祭典的历史,又能一窥山车设计、组装等幕后制作。

祭典一结束,获奖的 4 辆山车便将被安置于睡魔大厅中,并附有各组装工序、主题故事的简介。从木材钢丝的搭建到绘图上色、组装,各工序的介绍详实细致。馆内还设有商店,除了睡魔祭相关纪念品外,亦出售青森工艺品以及土特产。

博物馆内,展有睡魔师所绘草图。草图虽看似简要,与详尽的设计图大相径庭,却是全年山车制作的重要参考,以及山车设计艺术的精妙所在,无疑是对睡魔师想象力的考验。虽是简图一张,然而线条之间,人物表情已栩栩如生、蓬勃有力,制作前便已震撼人心。

参观此博物馆,游客有机会触摸山车,甚至可亲手用和纸制作一项山车部件。若想了解睡魔祭的幕后工序,还可参加讲座或手工作坊。此外,更有太鼓、筱笛、手振钲等供游客选择,体验传统的庆典音乐,亦能动手制作纸金鱼,或者迷你版的睡魔头部装饰。